

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудащихся

Под водительством Сталина—на разгром врага

Советский народ, ведущий великую отечественную войну против озверелых полчищ германского фашизма, встретил с огромным воодушевлением и энтузиазмом Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Это историческое решение еще больше укрепляет непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над наглым и вероломным, опасным и жестоким врагом, несущим цепи рабства трудащимся СССР.

Назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР вливает новые силы и новую бодрость в сердца бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, в сердца бойцов народного ополчения, в сердца многих тысяч партизан, героически сражающихся в тылу у врага, в сердца рабочих, колхозников и интеллигентов, кующих победу в тылу и готовых по первому зову партии и правительства защищать нашу Родину с оружием в руках. И вместе с тем это назначение напоминает советским людям о всей ответственности переживаемого нами момента, о серьезных задачах, стоящих перед каждым из нас в современной обстановке.

В грозный час, когда над нашей Родиной нависла серьезная опасность, все мысли советского народа обращены к славной большевистской партии, к отцу и другу всех трудащихся—товарищу Сталину. «За Родину! За Сталина!»—с этим боевым кличем бойцы, командиры, политработники Красной Армии совершают чудеса храбрости, уничтожая фашистов.

Имя товарища Сталина—символ величайших побед, одержанных трудащимися СССР, символ единства советского народа. С именем Сталина неразрывно связаны исторические победы трудащихся СССР на фронтах гражданской войны против иностранных интервентов. В те годы, когда наша Родина, обнищавшая и разоренная долголетней войной, отражала нападение вооруженных до зубов иностранных интервентов, партия большевиков, ее Центральный Комитет, великий Ленин ставили товарища Сталина всегда на наиболее опасные и вместе с тем наиболее решительные участки фронта.

Боевой коллектив трижды орденоносного Кировского завода города Ленина, горячо одобряя Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, в своей резолюции заявляет:

«Народам СССР не впервые приходится громить врагов под руководством великого Сталина. В годы гражданской войны

партия направляла товарища Сталина на самые ответственные фронты, где решались судьбы Советского государства. Спаливая ряды бойцов, командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота и весь советский народ, товарищ Сталин обеспечил победу над врагами нашей Родины.

Сейчас, когда над нашей великой Родиной вновь нависла серьезная опасность, когда банды вероломного врага вторглись на нашу священную землю и угрожают нашей независимости, у руководства вооруженными силами Советского государства поставлен лучший полководец советского народа непоколебимый Сталин».

Наши вооруженные силы—плоть от плоти великого советского народа. Нет нигде в мире армии, которая пользовалась бы такой любовью народа, как наша родная Красная Армия. В этой всенародной поддержке—один из источников силы и непобедимости Красной Армии, ее превосходства над врагом. Тот факт, что товарищ Сталин назначен непосредственным руководителем вооруженных сил Советского государства, знаменует дальнейшее укрепление обороны нашей Родины, дальнейшее сплочение всех трудащихся вокруг большевистской партии и Советского правительства для священной борьбы против фашистских извергов и людоедов.

Советский народ и его вооруженные силы твердо помнят указание товарища Сталина о том, что победа не приходит сама, что победу надо завоевать, преодолевая любые трудности, принося любые жертвы, не останавливаясь ни перед какими испытаниями. А чтобы завоевать победу над фашизмом, необходима быстройшая мобилизация всех неисчислимых сил Советской страны, всей энергии, воли и решимости советских людей во имя одной великой цели: разгрома врага, уничтожение коричневой чумы фашизма, отвратительного фашистского паука, протянувшего свои лапы к горлу советского народа. Необходимо полностью искоренить всякие проявления беспечности и благодушия, повысить революционную бдительность, вести беспощадную борьбу с паникерами и трусами. На войне надо действовать по-военному!

Весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР является для всех советских патриотов, всех верных сынов и дочерей нашей великой отчизны призывом—еще самоотверженнее бороться за победу нашего правого дела, за полный разгром врага. Эта

весь рождает стремление и решимость работать так, как работает товарищ Сталин, отдавать все свои силы, трудиться не покладая рук для достижения победы над врагом. Этакий напоминает каждому советскому человеку о великих обязанностях перед родной страной, вступившей в смертельную схватку со своим злым и коварным врагом—германским фашизмом.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

«Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь Советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу».

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону».

Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота клянутся с удвоенной, утроенной, удесятеренной силой разить врага, разгадывая все его хитрости и уловки, выполняя до конца свой высокий воинский долг, проявляя презрение к смерти во имя победы над врагом. Подвиги героизма и отваги, совершаемые советскими воинами с именем Сталина на устах, с первых же дней отечественной войны советского народа вызывают восхищение всего честного человечества. Под непосредственным руководством товарища Сталина наши быстрые соколы-летчики, отважные пехотинцы, неустрашимые танкисты, меткие артиллеристы будут проявлять еще большую храбрости и героизма, стальной решимости и упорства в борьбе, будут еще успешнее громить врага, покроют новой неувядаемой славой свои боевые знамена. Не знать страха в борьбе, искать врага, чтобы его уничтожить, самоотверженно сражаться с фашистскими поработителями—святая обязанность каждого воина Красной Армии.

Бойцы трудового фронта клянутся еще энергичнее помочь Красной Армии, с удвоенной, утроенной, удесятеренной энергией добывать нефть и уголь, плавить металл, производить винтовки и пулеметы, орудия и снаряды, танки и самолеты.

Работать в тылу, как на фронте! На каждом заводе, в каждом колхозе чувствовать ответственность за порученное дело, как боец чувствует ответственность за выполнение боевого приказа, таков должен быть и несомненно будет ответ на назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Советский народ и доблестная Красная Армия, которыми руководит товарищ Сталин, дадут сокрушительный отпор лютому врагу, напавшему на нашу Родину. Бойцы, командиры и политработники Н-ской стрелковой части выражают мысли и чувства всей Красной Армии,

всего советского народа, заявляя:

«Сталин—наш Нарком! — с гордостью говорит об этом каждый боец, командир, политрук, комиссар.

С именем Сталина наши отцы, наши братья и старшие из нас громили врагов, посыгавших на нашу землю. Под водительством Сталина мы разгромим банды гитлеровских людоедов, вероломно напавших на нашу Родину».

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и Советского правительства, вокруг вождя народов СССР, вождя Красной Армии — товарища Сталина для самоотверженной поддержки Красной Армии и Военно-Морского Флота, для разгрома врага, для победы!

(Передовая «Правды» за 21 июля).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОБ'ЕДИНЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЕДИНЫЙ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным об'единение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее об'единение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

20 июля 1941 года.

О распространении Указа Президиума Верховного Совета СССР о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии на Военно-Морской Флот

Президиум Верховного Совета СССР распорядил действие своего Указа от 16 июля 1941 года о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и утвержденное Положение о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и на Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот.

В соответствии с этим Управления и Отделы политической пропаганды преобразуются в политические управления и политические отделы Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота. На всех кораблях, в частях и соединениях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Военно-Морского Флота вводится институт военных комиссаров, а в подразделениях кораблей, частей и учреждений — институт политических руководителей.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на петрозаводском, порховском, смоленском и житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомббросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства — не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Н-ский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоциклиста захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издание 1940 г., и секретные дополнения к инструкции, посланные войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы образца «40» калибра 10 сантиметров и образца «д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчезнувшими

щей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «маниеносной войны», втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за три дня вывели из строя две противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Н-ский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и смекку проявил подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались организовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как и следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насилием включить голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 22 НА 23 ИЮЛЯ

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возник-

оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частными вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. Но ночью во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шони фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шеврие, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незаменевском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют норму на 200—250 процентов. Некоторые школьники стали хорошими штурвальными на комбайне. Школьники Советского района Курской области пропололи 11 тысяч гектаров зерновых культур. 2000 студентов и школьников города Калинина добывают торф. 500 студентов Ростовского машиностроительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаша». Более 2000 студентов Уфы и Белорецка работают на паровозоремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Т. А. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют и комбайнами и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи тов. Пересыпкина И. Т. за-

местителем Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС).

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ Г. МОСКВЫ

22 июля 1941 г.

№ 241. г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночных истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице.

Возникшие в результате бомбёжки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника.

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации об'являю благодарность:

1. Ночным летчикам — истребителям московской зоны ПВО;
2. Артиллеристам — зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву об'являю благодарность:

командующему московской зоной ПВО генерал-майору Громадину;

командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву;

командиру авиационного соединения полковнику Климову.

Генерал-майору Громадину представить к правительству награде наиболее отличившихся.

**Народный Комиссар Обороны
Союза ССР — И. СТАЛИН.**

СНОВА РАЗВЕВАЮТСЯ КРАСНЫЕ ФЛАГИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Недолго праздновали свою победу фашистские палачи в местечке Н. Стремительным ударом частей Красной Армии враг был выброшен. Убегая, фашисты оставили оружие, горючее, боеприпасы и даже бросили свои праздничные костюмы.

В бою за местечко Н. исключительную стойкость и героизм проявили бойцы и командиры подразделения старшего лейтенанта Панкова.

За два дня своего хозяйчества в местечке фашистские палачи успели разграбить все, оставив население без продуктов питания, учинили варварскую расправу над мирным населением. Зверски были расстреляны местный крестьянин бедняк Генрих Лоос и его сын Бернхард Лоос. Дом бедняка Лоос фашистские палачи сожгли. Всех жителей, не успевших скрыться и оставшихся в селе, гитлеровские разбойники согнали в одно место и под угловой расстрел требовали выдать им коммунистов и советских работников, но тщетны были угрозы палачей, ничего добиться они не могли.

Когда советская артиллерия своим метким огнем начала уничтожать фашистские огневые точки, фашисты начали

вымещать свою злобу на беззащитном населении, обвиняя жителей в шпионаже в пользу Красной Армии.

Вот что об этом рассказывает одна из женщин — Тереза Кийимра:

— Нас, не успевших скрыться до прихода немецких фашистов, загнали в два дома и опечатали их. Затем под угрозой расстрела стали призывать, чтобы мы сказали, кто сообщает Красной Армии о местонахождении фашистских артиллерийских батарей. Не добившись ответа, озверелые фашисты подвергли нас чудовищным издевательствам и насилиям. Я не могу себе представить, что сделали бы фашистские людоеды, если бы им удалось задержаться здесь хотя бы еще на один день. Подоспевшие части Красной Армии спасли население от жестокой расправы.

Теперь в местечке Н. снова восстановлена советская власть. Над домами гордо развеваются красные флаги. Не медля ни одной минуты, приступили к работе советские и партийные организации. Началась нормальная жизнь, заработали магазины, столовая, приведены в порядок улицы.

(ТАСС).

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА—НА РАЗГРОМ ВРАГА!

БОЕВЫЕ БУДНИ

Рабочие, командиры и служащие цеха № 1 фабрики имени Карла Маркса с первых же дней отечественной войны всю свою работу перестроили на военный лад. Каждый рабочий и работница добиваются повышения производительности труда и улучшения качества продукции. На всех участках цеха кипит напряженная работа.

На днях мастерам И. И. Кабатову и А. С. Пчелину был дан срочный заказ. В мирной обстановке на это потребовалось бы несколько месяцев, но тт. Кабатов и Пчелин решили выполнить заказ в самый короткий срок. И они этого добились, используя все имеющиеся резервы.

Высокой производительности труда достигли раскройщики Н. Комаров, В. Кубышкин, А. Петров, А. Чистов, заготовщики Л. Буякова, Н. Савельева, Е. Морозова. Не считаясь со временем, они работают по 11—12 часов в день и уходят из цеха только тогда, когда выполнено задание.

На сложной дыропробивной машине работает стахановка М. Бушмина. Она, чтобы не задерживать ход работы последующих процессов, иногда выходит на работу за 2—3 часа раньше срока и с каждым днем улучшает качество продукции.

НОВЫЕ ТОННЫ МЕТАЛЛА НА ГОЛОВЫ ВРАГОВ!

Сбор металлического лома имеет большое значение в дни героической борьбы нашего народа с озверелым фашизмом. Новые тонны металла—новый шаг к победе над врагом.

В районе проходит сбор металлического лома. Значение этого мероприятия хорошо осознали колхозники Бурцевского сельсовета. Кругецкий колхоз этого сельсовета получил первую квитанцию на сдачу металла. Заготовитель Бурцевского сельсовета тов. Чернобров мобилизует массы личным примером. Часто бывая в селениях, он ор-

ганизовывает собрания, на которых выступает по вопросам сбора. Всего в Бурцевском сельсовете собрано 35 тонн черного лома.

Быстро проходит сбор металла в деревне Комарово. Там большую активность в этом проявляют пионеры и школьники. Сборщики тт. Гирберман и Егоров собрали по 20 тонн металла каждый, а сборщик тов. Сорокин—26 тонн.

Сбор продолжается. Он должен быть проведен быстро и организованно.

Р. Гехтер.

ва. За короткий срок она хорошо освоила работу на сложной машине и сейчас норму выработки ежедневно перевыполняет. До войны на заводе считали, что набивка яловочных кож на рамы—мужское дело. В дни отечественной войны работница тов. Баландина опровергла это утверждение. После ухода рабочего тов. Константина на фронт, она встала на его место и сейчас дает производительность не ниже остальных рабочих.

М. Хохлова,
техник-кожевник.

Женщины-патриотки

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина всемерно помогать Красной Армии, коллектив завода имени Калинина работает не покладая рук. Производственная программа заводом перевыполняется изо дня в день. Сейчас на заводе трудно встретить рабочего, который бы не перевыполнял норму выработки.

Особенно самоотверженно работают женщины. Рабочий тов. Караванов ушел в Красную Армию. На его место за обрезальную машину встала тов. Усило-

В ТЫЛУ БУДУ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Мне 65 лет. До 1937 года я проработал 15 лет, и приступил к работе зольщиком.

Здесь, на заводе, я буду выполнять свой гражданский долг перед родиной и самоотверженным трудом ковать победу над врагом.

И. Е. Красильников,
рабочий завода имени Кашина.

Первый выпуск трактористов

Чтобы заменить ушедших на фронт трактористов, в Каменскую МТС пришли колхозные девушки и юноши и начали овладевать тракторным делом.

Прошел месяц упорной учебы. Стало видно, что к августу можно сделать выпуск курсантов. Но вот в дирекцию пришла группа молодежи и подала коллективное заявление.

Это были плугари. Они еще до курсов имели некоторое знакомство с трактором. Учеба имдалась без трудностей, и они решили сдать испытание досрочно.

Учитывая военную обстановку, говорится в их заявлении, мы занимались серьезно и сейчас же готовы сесть за руль машины, на что и просим разрешения.

Позавчера состоялся выпуск. Держали испытания 14 человек, из них девять девушек и пять юношей.

Почти все показали хорошие знания, а Нюра Дубинина, Настя Тюменкова и Соня Ваганова сдали и теорию и практическое дело на отлично. Из ребят отличные отметки по обоим предметам получили: Павел Паршин, Михаил Денисов и Александр Горев.

Молодые трактористы сейчас направляются в тракторные бригады.

Выпуск остальных 29 курсантов состоится 30 июля.

Сегодня в МТС начинается выпуск комбайнеров и штурмовых.

Директор Каменской МТС—
В. Мокрополов.

Тысячи колхозников, лучших стрелков—охотников Украины зорко охраняют богатый урожай на колхозных полях, оберегая его от подлых рук фашистских диверсантов.



Колхозник колхоза „3-й решающий“ Нерубайского сельсовета, Одесского пригородного района Афанасий Степанович Варига на охране колхозного урожая.

Фото В. Погорелко.
Фотохроника ТАСС.

Досрочно уплатили сельскохозяйственный налог

Народы нашей страны ведут великую отечественную войну с германским фашизмом—злейшим врагом всего человечества. трудом укрепляю тыл и вношу в фонд обороны страны 50 рублей.

Начинание тт. Демина и Панасенко стало заразительным для всех колхозников. Они вынесли решение, в котором записали:

— Мы, колхозники Прудовского колхоза «Советская деревня», решили досрочно уплатить сельскохозяйственный налог и призываем всех колхозников района последовать нашему примеру.

Свое решение колхозники подтвердили делом. В первый же день вручения платежных извещений они внесли наличными деньгами 5.000 рублей сельхозналога.

Первую квитанцию получила председатель Букинского сельсовета В. И. Бирин. С его хозяйства причитается сельскохозяйственного налога 368 рублей 42 копейки. Их он уплатил полностью.

Полностью внесли деньги И. В. Сочкин, А. П. Демин, С. И. Зимин, Ф. И. Демин, С. В. Щенников, М. П. Бирин, А. П. Максимов, С. Я. Демин и другие.

Примеру прудовских колхозников должны последовать колхозники всего района. Досрочной уплатой сельскохозяйственного налога они оказывают Красной Армии народную поддержку.

Налоговой инспектор района—Р. Латухин.

В Убежицах

В обеденный перерыв у скотного двора группа колхозников взволнованно обсуждает только что заслушанную радио-передачу о волнующих событиях на фронте, о бандитских налетах немецких фашистов на мирные советские города и селения, о зверствах немецких солдат над женщинами и стариками.

Несдержанное возмущение и жгучая ненависть овладевают собравшимися колхозниками. Тогда слышится голоса: «изверги», «проклятые гады», «надо разгромить фашистов», «отомстить за зверства» и т. д.

Престарелая Н. Большаярова, мать двух храбро сражающихся красноармейцев—один из коих уже получил медаль «За боевую

заслуги», горячо призывает колхозников:

— Надо усилить нашу работу в колхозах и на фабриках, помочь Красной Армии ускорить разгром озверелого врага. Победы на трудовом фронте ускорят разгром фашистов.

Сейчас в деревне почти все трудоспособное население выехало на сенокос в приокские луга. В этом году травы на лугах необыкновенно хороши. Ожидается небывало богатый сбор сена. Пользуясь хорошей погодой, колхозники энергично борются за скорейшую уборку и получение высококачественного сена.

В. Шеломаев.

ВНЕСЛИ 58 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по Шварихинскому сельсовету составила 85 тысяч рублей. Из этой суммы 58 тысяч рублей уже внесено в сберкассы.

Подписчики из Третьянского,

Венецко-Михалевского, Подвязского, Шварихинского, Сляднево-Подсосенского и Калининского колхозов полностью оплатили облигации.

Финагент по Шварихинскому сельсовету—Ф. Ремизов.

Турецкие газеты о героической борьбе Красной Армии

Турецкие газеты отмечают геноцид Красной Армии в боях против гитлеровских войск.

Газета «Бурса», говоря об огромных военных возможностях Советского Союза и мощи со-противления Красной Армии, пишет: Красная Армия удерживает в своих руках важнейшие линии обороны и упорно сопротивляется. Если это сопротивление продолжится с той же силой еще некоторое время, то немецкая армия будет измучена. Красная Армия еще не ввела в

действие всех своих резервов. Они только сейчас вступают в войну.

Газета «Ени асыр», касаясь военных действий, указывает: Мы считаем, что результат войны в России решит не оккупация территории, а уничтожение армий. Русские, используя имеющиеся в их руках огромные моторизованные средства, смогут вести длительную войну до тех пор, пока они не освободят свой народ от немецких войск.

(ТАСС).

Авиационный обозреватель „Санди таймс“ о советской авиации

Авиационный обозреватель английской газеты «Санди таймс» пишет, что первый месяц военных действий советская авиация показала всему миру свои боевые качества. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются со значительным успехом. Возможно, что наиболее важным моментом всей русской кампании является способность советского военно-воздушного флота наносить удары германской авиации. Советская авиация проявила себя со всех

сторон положительно. Советские летчики были обучены как раз таким методам ведения войны, которые им сейчас приходится применять на практике, т. е. тесному сотрудничеству с наземными силами, глубоким рейдам расположения бронетанковых частей противника. Она является щитом для советских сухопутных сил. До сих пор германской авиации не удалось пробить этот щит.

(ТАСС).

ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА ОБ ОПЕРАЦИЯХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Агентство Рейтер передает статью швейцарской газеты «Нейе цюрхер цайтунг» о боевых операциях Красной Армии.

Ясно, пишет газета, что русские попрежнему придерживаются в своих операциях как оборонительных, так и наступательных методов. Они показали замечательную способность приспособляться к германским методам войны. Когда германские танки прорывают в том или ином месте линию фронта, русские дивизии продолжают сражаться для того, чтобы отрезать прорвавшиеся германские танки от их коммуникаций. В то же время русские танки бес-

прерывно атакуют германскую пехоту, которая следует за своими танками. Такая тактика заставляет германскую пехоту принимать на себя всю тяжесть борьбы. Русские сражаются весьма упорно и чрезвычайно искусно. Их снайперы стреляют с совершенно невидимых позиций или с деревьев. Они продолжают тревожить германские транспортные колонны и резервы, двигающиеся за линией фронта. Русские укрепления мастерски замаскированы, и их гарнизоны всегда оказывают упорное сопротивление германским войскам.

(ТАСС).

Вырежь и сохрани

ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ БОМБЫ И БОРЬБА С НИМИ

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения — дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет во-время потушена, возникнет пожар, борьба с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространеными являются зажигательные бомбы в 1, 2, 3, 10, 12 и 50 килограммов.

По характеру действий различаются бомбы с осредоточенным и рассеивающим действием. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы со средоточенным действием.

По роду снаряжения известны бомбы термитные, электронно-

термитные и комбинированные, то есть содержащие два-три разных по своим свойствам зажигательных вещества.

Термитные бомбы отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шлак растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горение сопровождается интенсивным (со свистом) выходом пламени и раскаленных искр через газоогревающие отверстия бомбы, затем расплывается корпус бомбы.

Электронно-термитные бомбы можно отличить по ослепительно-блестящему бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, покрывающий белым налетом место горения; раздаются хлохи, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплывается и горает.

Комбинированные бомбы, начиненные термитом (с отверженным керосином, бензином или нефтью), дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то есть в момент

СЛОВАЦКИЙ НАРОД — ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ

По признанию словацкой газеты «Словак» в течение недели в Словакии было изъято оружие у 587 человек. Некоторые имели даже по 3 и 4 револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией. Вначале войны с Россией было арестовано свыше тысячи человек. Вторая волна арестов доказывает, что словацкий народ стоит «за своим правительством» т. е. с оружием, направленным в затылок правительства.

(ТАСС).

АКТИВНОСТЬ СЕРБСКИХ ПАРТИЗАН

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех лиц подозреваемых в сочувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, которыми подается в Белград электрический ток.

(ТАСС).

Потери английской, германской и итальянской авиации за неделю

Как передает английское министерство информации, в течение недели, окончившейся ранним утром 20 июля, было уничтожено 47 самолетов противника, в то время как Англия потеряла 44 самолета. В боях над Англией и ее береговыми районами немцы потеряли 10 самолетов, в то время как англий-

ская авиация за тот же период здесь потерь не имела. Над Германией и оккупированной ею территорией противник потерял 22 самолета, а английская авиация — 40. На Ближнем Востоке державы оси потеряли 15 самолетов, а английская авиация — 4.

(ТАСС).

Антигерманская демонстрация рабочих в Голландии

По полученным сведениям из Голландии в городе Ейндховене не четыре тысячи рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные голландские флаги, несмотря на запрещение. Произведены масовые аресты среди рабочих.

(ТАСС).

Создание польской армии в Канаде

Английское радио сообщает, что шесть польских офицеров и 60 унтер-офицеров выехали в Канаду, чтобы создать вторую польскую армию для операций против гитлеровской Германии.

Большинство этих офицеров участвовало в боях против немцев в Польше, а затем во Франции и Норвегии.

В Канаде насчитывается несколько сот тысяч поляков.

Бомбардировка Неаполя

По сообщению агентства «Ассошиэйтед Пресс», итальянское верховное командование передает, что 21 июля рано утром

английская авиация совершила налет на Неаполь.

(ТАСС).

от дыма — одевают противогаз.

К бомбе можно также подходить, оградив себя от искр деревянным щитом. Такой щит должен иметь в высоту примерно полстера метра, а в ширину метр. С тыльной стороны щита приивается скоба, в которую продевают левую руку.

Приближившись к горящей зажигательной бомбе, надо забросать ее мешками с песком. Но песок бомбы не тушит, он только сбивает пламя и прекращает извержение искр. Бомба продолжает гореть и в песке. Лопатой, щипцами или вилами ее надо поднять ибросить в ведро или в бочку с водой. Бомбы малого калибра можно брать просто руками (защищенными рукавицами), хватая их за стабилизатор.

Способы борьбы с зажигательными бомбами просты, изучить их может и должен каждый. Противопожарные звенья, являющиеся основой противопожарной обороны страны в военное время, должны в совершенстве знать, как тушить зажигательные бомбы.

Военинженер 2-го ранга — А. Горлов.

ЛИТЕРАТУРА ОБ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

В партийный кабинет при райкоме партии поступила литература об отечественной войне советского народа.

Там есть брошюра с речью Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, произнесенной 3 июля 1941 года; передовые статьи газеты «Правда» — «Наше дело правое, враг будет разбит», «В героическом труде куется победа над врагом» и «Красная Армия — родное детище советского народа», которые тоже изданы отдельными брошюрами.

Кроме того, парткабинет имеет книги: Г. Александрова «Фашизм — лютый враг человечества», А. Исааха «Боевые дни», С. Хайкина «Мастер боевой разведки», М. Эделя «Дорога танкистов», С. Вашенцева «На штурм», Льва Шапиро «Подвиги связиста», А. Жаркова «Артиллерийский огонь», Г. Иванова «Беспримерное вероломство фашистских варваров», сборник «На фронте и в тылу».

В СЕМЬЯХ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

В начальной школе № 7 организовано шесть тимуровских отрядов. Они взяли шефство над семьями мобилизованных.

14 июля отряд под руководством ученицы четвертого класса Жени Руиновой ходил в семью красноармейца Усачева Н. Ф. На огороде Усачевых ребята пропололи 18 грядок. Кроме того, они подмели двор и принесли воды.

16 июля этот же отряд посетил квартиру Жулина И. М. Ребята пропололи 2 гряды моркови, 5 гряд лука, 3 гряды свеклы и выполнили другие работы по хозяйству. Особенно хорошо работали Роза Ошарина, Надя Курьева, Вера Хотина и Ира Чудакова.

Отряд тимуровцев ученицы четвертого класса Тони Авдеевой помог хозяйству семьи красноармейца Лосева И. А.

Ученицы: Руинова, Панкова, Ошарина, Игонина.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЁТНИЙ ГОРТЕАТР СЕГОДНЯ

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

солистов Горьковского областного театра оперы и балета имени Пушкина.

В программе классические характерные танцы, романсы, дуэты и сцены из оперных и балетных постановок театра.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра.

Заводу имени Кашина ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу женщины-машинисты, ученицы на швейные машины, рабочие в отменно-зольное отделение, кровельщики, печник-каменщик.

Обращаться по адресу: ул. Водоладского, 33.

Дирекция.